

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjeras: 3 meses, ptas. 5,50

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5

Es innegable!!

La Sastrería de moda, la que con más elegancia viste en Segovia, hallándose al alcance de todas las fortunas y para todas las clases sociales, es la de

Cristino González

Juan Bravo, 10

(Probad y os convencereis)

LOS FLUTAS BELICEROS

La segunda escuadra rusa del Pacífico, llamada comunmente escuadra del Báltico, a las órdenes del vicealmirante Rojestvensky, consta de las siguientes unidades de combate:
Acorazados «Príncipe Suvaroff», «Emperador Alejandro III», «Borodino», «Orel», «Navarino» y «Sissoi Veliky». Los cuatro primeros son de construcción reciente. Desplazan 13.516 toneladas, navegan 18 nudos por hora y tienen cada uno cuatro cañones de 25 centímetros calibre, sistema francés, en su batería principal. Los otros dos, de construcción algo anterior, desplazan 10.206 toneladas y navegan 16 nudos por hora. Las baterías principales son de igual calibre en todos los seis.

Cruceiros acorazados «Oslyabya», 12.700 toneladas, 19 nudos, cuatro cañones de 25 centímetros calibre; «Almirante Nokinoff», 8.524 toneladas, 16 y medio nudos, 8 cañones de 20 centímetros, y «Dimitri Donskoi», 5.882 toneladas, 16 y medio nudos, 10 cañones de 15 centímetros.
Cruceiros protegidos «Aurora», 6.630 toneladas, 20 nudos; «Oleg», 6.625 toneladas, 23 nudos; «Jemichug», 8.200 toneladas, 25 nudos; «Svetlana», 4.800 toneladas, 20 nudos; «Almaz», 3.200 toneladas, 25 nudos, 6 cañones; «Izumrud», 3.200 toneladas, 25 nudos.

Diez cazatorpederos de construcción reciente, que en su mayor parte desplazan unas 300 toneladas y cuya velocidad varía entre 25 y 30 nudos por hora.

Los despachos hacen subir a 47 el número de buques que componen la escuadra y hasta los hay que fija la cifra en 50; pero las unidades combatientes son 25. Los otros 22 ó 26 buques son transportes y carboneros, a bordo de los cuales se ha puesto alguna artillería para darles alguna defensa contra los torpederos; pero que de poco ó nada serviría en un combate serio.

Sobre las fuerzas de que dispone el almirante Togo no hay certidumbre.

La suposición general es que dispondrá de toda la escuadra del Japón, cuyo efectivo conocido es el que sigue:

Acorazados «Mikasa», (buque insignia), toneladas 15.500, 18 nudos; «Asashi», 15.000 toneladas, 18 nudos; «Shikishima», 15.000 toneladas, 18 nudos; «Yashima», 15.300 toneladas, 18 nudos, y «Fuji», 15.300 toneladas y 18 nudos; cada uno de los cuales monta cuatro cañones de 30 centímetros.
Cruceiros acorazados «Tokisa» 9.750 toneladas, 21,5 nudos; «Asama», 9.750, 21,5 nudos; «Yakumo», 9.850 toneladas, 20 nudos; «Azuma», 9.486 toneladas, 21 nudos; «Idzumo», 9.800 toneladas, 24,7 nudos; «Kasuga» y «Nishin» (comprados a la Argentina), 7.683 toneladas y 20 nudos cada uno. Estos buques montan cañones de 20 ó 25 centímetros calibre en sus principales baterías.

Cruceiros protegidos «Takasago», 4.300 toneladas, 24 nudos; «Kasagi», 4.784 toneladas, 22,5 nudos; «Isumikushima», 4.279 toneladas, 16,7 nudos; «Hashidate», 477 toneladas, 16,7 nudos; «Matsushima», 4.277 toneladas, 16,7 nudos; «Naniwa», 3.727 toneladas, 16,7 nudos; «Akishushima», 3.150 toneladas, 19 nudos; «Nataka», 3.420 toneladas, 20 nudos, 6 cañones; «Idzumi», 3.000 toneladas, 18 nudos.

En cuanto a cañoneros, torpederos y caza-torpederos, es imposible computar la fuerza de que puede disponer el almirante Togo. La escuadra del Báltico no incluye cañoneros. Además de lo dicho, el almirante Togo dispone de algunos buques tomados a los chinos en la guerra de 1894, con buena artillería, pero muy anticuados, en tanto que Rojestvensky podría, en determinadas circunstancias, hallar eficaces auxiliares en los cruceiros «Gromoboi», 12.336 toneladas y 20 nudos; «Rossia», 12.200 toneladas y 20 nudos, y «Bogatyr», 6.750 toneladas y 23 nudos, los cuales portan artillería de 20 ó 25 centímetros calibre y forman la llamada escuadrilla de Vladivostok.

El hambre en Bujalance

La situación es cada vez más grave en Bujalance.

Más de 800 obreros están parados desde hace días, siendo imposible darles trabajo.

La Guardia civil constantemente escolta a los 300 obreros a quienes se ha podido buscar colocación.

Témese que ocurran desórdenes, pues la situación es desesperada.

La vida se acorta

Los ancianos van desapareciendo en la actualidad hasta llegar al extremo de decirse: tiene 30 años, es viejo.

Yo he pasado rápidamente sobre las columnas de cifras, y he buscado en el cementerio la esperanza que de ellas se desprende: la vida humana es cada vez más corta.

No hacían falta cifras, sabia y pacientemente logradas, para convencernos de esa verdad. Con volver los ojos hacia nuestros recuerdos, nos basta.

Hace 65 años, los chicos, fumaban muy poca cosa; es decir, el primer cigarro, a los veinticuatro años; a los treinta tenían la primer novia, a los cuarenta eran recién casados; los cincuentones empezaban a ser hombres.

El hombre de estos tiempos ha cambiado por completo; al mismo tiempo toman el silabario y la petaca; el trasnochador y beber fuertes licores lo hacen a los 15 años; el estar cansados de vivir a los 18.

Tenorios más bien que jóvenes sin madurez, parecen los chicos que hoy presentan las aulas.

Sin darme cuenta de lo que en el mundo ocurre pude, convencirme hace pocos días oyendo blasfemar, a un niño que no había cumplido los cinco años.

Estos son los hombres, ¿y qué diré de la mujer, ó mejor dicho de la tierna é ignorante niña?... Mas... ¿a qué decir lo que tan público es y tan sabido por todos? Visitar los hospitales, ojear la indecorosa lista de los gobiernos civiles, en donde se anotan los nombres de las mujeres dedicadas a cierto género de vida, pasead—si con ello no teneis bastante—las escandalosas calles de la Corte, a no muy altas horas de la noche, y os convencereis de ciertos progresos ó mejor dicho de los progresos de la juventud actual, ó de nuestros tiempos.

Hay que enseñar de todo a los niños, suelen decir algunos. Mas no tienen en cuenta, que, a las tiernas plantas, se debe mejorar en pequeñas dosis y a su debido tiempo; porque de lo contrario, expondremos a los tempranos tallos a sufrir los efectos del oxígeno, del carbono ó bien de otro elemento de nutrición llamado vital.

Si la vida es corta, y más corta a cada generación, si marchan por nuestros mismos senderos, estrechos y peligrosos.

No nos conformemos con salvar dando un rodeo lento, los obstáculos,

las asperezas del camino; no nos paremos a gozar de las dulzuras del oasis, tumbándonos pacíficamente sobre la yerba mullida y fresca escuchando el gorgoteo de la fuente recibiendo la amorosa caricia del sol. Nos basta sentir al paso la sensación voluptuosa del ambiente tibio, oír un instante la canturía fecunda del agua que brota, pisar rápidos la alfombra florida.

Embestimos de frente el obstáculo, saltándole briosos ó desaciéndole potentes, y nos libramos de la aspereza del camino corriendo, corriendo...

Las ideas no se difunden poco a poco, en discursos pesadamente argumentados ni en torneos inacabables; surgen como explosión atonadora; recorren la tierra de hito a hito no dejando más que la huella del ruido que de nuestros oídos se aparta rápidamente, corriendo con el viento.

ANTONIO FERNÁNDEZ MORENO.

Madrid y Abril 905.

FRANCIA Y ALEMANIA

El periódico «Le Matin» publica una nota oficiosa sobre la cuestión de Marruecos.

Dice que la amistad de Francia y Alemania no es cordial por parte de ésta. Añade que la actitud de Alemania parece juego, avanza cuando retrocede, retrocede cuando avanza.

Dice también que si Alemania pretendiera turbar la paz europea no encontraría ninguna ayuda, mientras que Francia nada tendría que temer, pues no está aislada como en 1870.

Aislada se quedaría Alemania del mundo entero.

PÁGINA LITERARIA

LOS COBAYAS

Era una pareja monísima, blanca y roja la hembra; blanco y negro él; de pelo lustrado ambos, como si tuvieran a su disposición todo el cosmético que el sabio su dueño y señor, gustaba en sacarle la punta al rebelde bigote.

Era una pareja monísima, regordeta, vivaracha, atractiva; las garras provistas de finísimas uñas; el ancho cuello morbido; las orejas chiquititas y medio hundidas en la masa carnosa, el hocico temblón como si padeciese hidralgismo; la boca sonrosada—en la que asomaban las agudas puntas de unos dienteillos de alabastro—rodeada de largas cerdas.

Ya habrás comprendido, querido lector, que se trata de dos minúsculos conejillos de Indias que, allá, en el laboratorio del médico, pasaban una vida reglona y tranquila; una existencia consa-

grada exclusivamente al amor y a la satisfacción de dar largos paseos por la extensa y bien ventilada salita donde campaban por sus méritos como señores absolutos, restos de un feudalismo tiránico.

No admitían compañías enojosas; la misma de los pequeños nacidos bajo aquel techo de protección acababa por hastiar al macho cuando la expansión de la juventud producía bullangas, riñas y motines. Entonces, convertido en tirano de Siracusa, alzaba su manita tremenda sobre el hocico del revoltoso y asomaba la sangre, para turbar con su derramamiento la paz patriarcal de la casa.

Ofanse unos cuantos agudos chillidos, y el sabio entraba a poner orden. ¡A poner orden llevando en la mano una cosa brillante, fría y puntiaguda que parecía acariciar y luego mataba!

La pareja de cobayas veía como sus hijos mozos pasaban uno a uno de las manos de un mocetón fuerte y limpiísimo, a las del almirado dueño del laboratorio aquel donde los conejos habían enredado más de una vez, entre las retortas, los frascos, los microscopios y los cuenta gotas.

¡Ay, no se sabe qué tenían aquellas manos finas, blancas, suaves, acariciadoras; no se sabe qué tenían, pero de ellas salían cabizbajos, mustios los pobres conejillos! Poco tiempo pasaba entre las caricias de la cosa acerada, punzante, y el repentino amustiamiento del acariciado: luego se convertía aquella tristezita en algo peor, y; por último, el conejillo que tocaban las manos limpias, suaves, finas, delicadas, acababa por estirar la pata como si le hubiesen dado con un mazo en la nuca.

Así desapareciendo uno a uno los hijos de aquella pareja fecunda; así llegaron los días en que la vejez comienza a agriar un poco los caracteres.

El conejo, sobre todo, tenía un humor de mil diablos; la garra acedia bien a menudo a aumentarle y la pobre conejilla pagaba los vidrios rotos con una serie de cicatrices que parecía un mapa hidrográfico.

Al fin se quejó la infeliz y se quejó con amargura, con pena intensísima. —¿Qué, ¿no has tenido tú la culpa de esta soledad? ¿No eres tú el que pretendía ser único dueño y señor de estos reinos? ¡Gracias a tí, el amo iba acariciando uno por uno a nuestros hijos, y todos han muerto, todos! Tu imprudencia los arrebató de los brazos de su madre!

—¡Callate bachillera, literata, cursi— chillaba el conejo, que había aprendido gran cultura, oyendo hablar a los alumnos del señor, aquellos que le ayudaban en las caricias.

—¿No puede decirse la verdad?—gritaba ella tan alto, tan alto, que parecía que andaban carretas mal untadas por el apuesto.

—No, no puede decirse—contestaba él—porque esa no es la verdad. Lo cierto y positivo es que nosotros somos muy buena cosa, para no sé qué probaturas

FOLLETON DEL «DIARIO DE AVISOS», (41)

HISTORIA DE UNA MUJER

POR

Luis Enault.

—En todo caso la desgracia, si lo es, ha llegado; pero permitid que os diga que mi amor por vos, ignorado de todos, no puede traer ninguna desgracia; por eso no me conformo con la de perderos.

—Para perderme,—repuso Valentina con una sonrisa que Hector no pudo ver,—sería preciso...

—¡Comprendo, no acabeis, ya sé que no soy nada para vos!

—Señor conde, yo os lo ruego, calmaos; vuestras violencias me aterrorizan.

—Vos teneis la culpa; bien sabéis que soy un ser inofensivo.

—Cuando no se os contraría en nada;—pensó Mad. Dorville.

—Mr. de Melcy repuso, y esta vez con más calma:

—Al lado de placeres vehementes que ya no existen para mí, hay otras alegrías íntimas que me hacen dichoso, que me consuelan. Cuando yo os tengo cerca de mí, cuando aspiro el aire que respiráis, soy tan feliz como creí no poder llegar a serlo; ¡ya veis ahora si tengo el derecho de sentir vuestro viaje!

La exaltación de Mr. de Melcy contrastaba con la calma y la moderación que se imponía siempre delante de Mad. Dorville: pero al presente nada tenía ya que arriesgar, y por vez primera Hector se atrevió a hablar con vehemencia, con exaltación.

Parecía por otra parte tan desgraciado que Valentina más pensaba en consolarle que en reprenderle. ¿Cómo mostrarse severa por el amor que se inspira, cuando se exhala como un aroma, no como un deseo?

Gracias a esta especie de complicidad voluntaria que encontraba en Mad. Dorville, Hector pudo explicarle, con una libertad que no había tenido nunca, sentimientos conteni-

dos hasta entonces por la prudencia y que parecían gozar de la impunidad por el mismo dolor que los impulsaba.

En cualquiera otra circunstancia, la joven hubiera comprendido que tales palabras no podían oírse sin comprometerse, pero en aquel caso la compasión la disculpaba.

—¿Que quereis que os diga?—dijo madame Dorville cuando Mr. de Melcy le permitió por fin pronunciar algunas palabras.—No puedo dudar, no dudo de vuestra sinceridad; lo que me decis tengo la desgracia de creerlo y por eso mi pena es más profunda: no me hagais arrepentir de haberos escuchado hasta ahora con harta debilidad. Considerad, adonde puede conducirnos esta obstinación de vuestra mente, no quiero decir de vuestro corazón.

—¡Decid, por el contrario, de mi corazón, de mi alma, de todo mi ser!—repuso Mr. de Melcy cada vez más exaltado.

—Pues bien, en ese caso seremos todos desgraciados, porque nos separa el más invencible de los obstáculos.

—¿Cuál?—preguntó el marido de Gabriela con la ingenuidad del que no mira más allá de su capricho.

—¡El deber!

Hector movió la cabeza como hombre que no da gran importancia a la observación, pero su pesar se iba gastando por su violencia misma; la calma sucedió a la explosión, y entonces Mad. Dorville pudo dirigirle algunas dulces palabras.

—Os daré frecuentemente noticias de mí,—dijo apoyándose en su brazo con gracioso abandono.

—¡Ah, no me las dareis a mí! Mi desgracia llega hasta el punto de no poder solicitar vuestras cartas; no puedo leerlas!

—Vamos, no os abandoneis a ese inmenso dolor, os lo prohibo; ya sabéis que yo quiero ser para vos motivo de consuelo, no de pesar.

—¿En qué quereis, pues, que piense?

—En que nos volveremos a ver.

—¿Dónde? ¿Cuándo?

—En cualquiera parte. En los Pirineos,

que nuestro amo hace, y para eso nos tiene aquí. ¡Cuidate de chillar menos, no sea que cualquier día te oiga y nos inmole en aras de esa cosa que llaman ciencia los chicos estudiantes,

Un día se cansó el sabio. Iban siendo viejos los conejillos, habíanse hecho infelices; era cosa de reemplazarlos y de hacerles servir a la humanidad.

Entró provisto de aquel objeto frío, brillante y puntiagudo en la sala de los dominos conejiles y sonrió con tristeza al ver a la pareja que plácidamente roía algunas migajas de succulentos manjares.

—¿Y a quién de los dos?—se dijo el sabio, dudando—¿a quién de los dos primero?

El conejo entonces dió una huída y trepó por los pliegues del antiguo camastro.

Y la coneja, más heroica ó más resignada, vino a rozar con su hocicuello la mano del operador.

Entonces... entonces el sabio de lustroso mostacho dió media vuelta y dejó que se muriera de vieja la pobre conejilla.

Pero al conejo se le almorzó al día siguiente con salsa de tomate el ayudante del laboratorio en castigo al egoísmo mostrado.

DARIO VELA.

Segovia en el Centenario del "Quijote,"

El certamen de «El niño descalzo»

Los premios

Se celebrará esta fiesta el día 8 de Mayo próximo, en el hermoso salón de Sancti-Spiritus, haciéndose en ella la distribución de los siguientes premios:

1.º Uno de cincuenta pesetas a la niña ó niño pobre que haya realizado una acción más laudable, antes del día 30 del mes actual.

2.º Otro premio de veinticinco pesetas a la niña, pobre también, de las escuelas públicas, que lea con mayor corrección el trozo del Quijote señalado en el DIARIO DE AVISOS correspondiente al día 6 del actual.

3.º Otro premio de veinticinco pesetas al niño—que también reúna las circunstancias de ser pobre y alumno de escuela pública—que recite con más arte las décimas de D. Leopoldo Cano, tituladas: ¡Y era manco! insertas en el número del DIARIO DE AVISOS antes mencionado.

4.º Otro premio de veinticinco pesetas al pequeñuelo, perteneciente a humildísima familia, que justifique haber asistido más tiempo a una escuela pública, dando pruebas de aplicación.

Para sufragar el importe de los precedentes premios y con objeto de no distraer para ese fin cantidad alguna de los fondos de la asociación El niño descalzo, han contribuido generosamente el Ilmo. Prelado de la Diócesis, con 50 pesetas; la Sociedad Económica Segoviana, con 50 pesetas; la Cámara de Comercio de la capital, con 25 pesetas; el Senador por la provincia, D. Raimundo Ruiz de la Torre, con 75 pesetas, y el se-

ñor Marqués de la Floresta, con 25 pesetas.

También se concederá en dicho certamen:

1.º Un obsequio, cuyo valor no bajará de 15 pesetas, del Doctor D. Félix Gila y Fidalgo, al aprendiz de una industria, comprendido en la edad de diez á catorce años, que mejor escriba al dictado un párrafo del Quijote.

2.º Otro id. id. de D. Fernando Carral, al aprendiz de un arte ú oficio, también comprendido en la edad de diez á catorce años, que mejor y con más claridad indique ante el jurado las primeras materias usadas en su arte ú oficio y las aplicaciones útiles que de ellas se hacen para satisfacer necesidades de la vida y

3.º Un premio de veinticinco pesetas concedido por D. Mariano Villa, en nombre de su nieta Rosarito, á la niña ó niño pobre que, padeciendo grave defecto físico, asista á una escuela pública. Entre niño y niña será preferida ésta; entre dos niñas aquella cuyo defecto físico sea más grave y en iguales circunstancias se preferirá á la niña ó niño que demuestren más aplicación y mejor asistencia á la escuela.

Si no hubiera aspirantes, el jurado adjudicará el premio de veinticinco pesetas en ropas ó alimentos á una niña ó niño pobres, que estén imposibilitados.

MADRID

POR CORREO

(De nuestro reporter Sr. Borreguero.)

Viernes 28 de Abril.

En el estudio de Albarrán

Con sumo gusto comenzamos hoy estas ligeras notas, dando cuenta á nuestros lectores de la visita que hemos hecho al estudio del laureado pintor Lorenzo Albarrán, que tan gratísimos recuerdos dejó en Segovia, en cuya Escuela de Artes y Oficios se desarrollaron sus aficiones, siendo aquellos los primeros pasos que dió por la espinosa senda de la lucha, que sólo á los escogidos conduce hasta las puertas de la inmortalidad.

Albarrán no aspira á tanto. Contentase con trabajar, y su modestia, si vislumbra el éxito, es entre resplandores de fuego alentador, que no le ciega, pero le señala el camino de sus ideales; y estos, poco á poco, sin notarlo casi, le conducen hasta la más halagüeña realidad.

Y á su modestia une Albarrán una fé muy grande, muy sincera, muy honda y á esa fé debe la mitad de sus triunfos.

En su estudio, elegantísimo, sin lujo, respirase un ambiente de Arte, de bienestar, de calma... Y eso que la actividad del pintor renueva continuamente los lienzos y tablas que avaloran la estancia, aunque sólo sea por breves temporadas, pues Albarrán siempre cuenta con compradores que se disputan sus cuadros, en todos los cuales reboza una sinceridad artística admirable, reflejándose en ellos el temperamento vigoroso

y refinado del pastelista de moda, á quien el gran público rinde entusiasta vasallaje.

Lorenzo Albarrán concluye ahora varios retratos al pastel, verdaderamente magníficos, destacándose entre ellos, por su extraordinario parecido y exactitud de color, los de los Marqueses de Castellanos, obras estas últimas que bastarían para dar á Albarrán patente de artista concienzudo, quizá el más concienzudo de los actuales, en este difícil género pictórico.

También llamó nuestra atención, un gran cuadro al óleo, que, por encargo de los citados Marqueses, representa el milagroso niño del Remedio, fiel reproducción de la famosa Imágen.

Y es tan angelical (no encuentro palabra más apropiada) la expresión del niño pintado por Albarrán, que mirarle es admirarle: su vista sólo, inspira devoción.

En sitio de preferencia contemplamos las fotografías de los retratos hechos al pastel por Albarrán, de la difunta Princesa de Asturias, de S. A. R. la Infanta Doña Isabel y de la Marquesa de Nájera; retratos estos tres que tantas felicitaciones le valieron de la crítica y del público. Las tres fotografías de ellos, llevan cariñosas dedicatorias para el artista.

De su estudio salimos gratamente impresionados, no sin admirar antes varios cuadros, inspiradores, sin duda, de Albarrán: son obras de Murillo, Lucas Jordán, Esquivel y Vicente López.

Lorenzo Albarrán cifra ahora todo su orgullo en dar las últimas pinceladas á su cuadro «Los charros», que está pintando en Salamanca, y del que hizo el Rey grandes elogios al conocerlo en su visita á la tierra de Fray Luis de León.

ÁLBUM POÉTICO

CERIÑOLA

(29 Abril de 1503)

¡Lauro inmortal para la hispana historia! á través de los siglos que pasaron hoy resurge esa fecha en que alcanzaron las huestes de Gonzalo tanta gloria; (1) de aquel caudillo invicto la memoria cronistas y poetas ya ensalzaron, que sus hechos heroicos deslumbraron, como de su blasón la ejecutoria.

Cerñola fué la épica jornada que nuestra bandera victoriosa gallarda en noble lid se irguió laureada; ¡fecha con entusiasmo hoy evocada por lo grande, sublime y prestigiosa eterna brilla en la Patria amada!

FERNANDO RIVAS.

Abril, de 1905.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

La sesión celebrada ayer tarde comenzó poco después de las cuatro, bajo la presidencia del Sr. Páramo. Dióse cuenta del proyecto de bases presentado por la Comisión provincial para la concesión de aumentos graduales de sueldo á los empleados

(1) Gonzalo de Córdoba.

de las oficinas de la Diputación que cuenten cierto número de años de servicio y para los que se distingan por su competencia y laboriosidad.

El Sr. Páramo abandona la presidencia para impugnar el dictamen de la Comisión, por considerar que la Corporación provincial no debe conceder aumentos graduales con perjuicio para su erario.

Defienden el dictamen los señores La Calle, La Fuente, Ramírez Díaz y Cano de Rueda, aprobándose por mayoría las expresadas bases, con el voto en contra del Sr. Páramo y con la adición de que se incluya en los beneficios del aumento gradual al conserje y ordenanzas de la Corporación provincial.

Conforme con la propuesta formulada por la Comisión de personal, se acuerda amortizar la vacante ocurrida por jubilación del oficial de la sección de cuentas, Sr. Rubio.

También, entre otros asuntos de trámite, acordó la Diputación pasar á informe del señor Arquitecto provincial las ordenanzas municipales formadas por el Ayuntamiento de Segovia.

Después sometióse á discusión el dictamen formulado por la Comisión de Fomento, con relación á lo que respecta al sostenimiento de las Escuelas Normales de Maestros y Maestras de la Capital, disponen recientes disposiciones. Dióse también lectura de una proposición firmada por algunos Sres. Diputados, y después de algunas indicaciones de otros, pero sin entrar en el fondo del asunto, levantóse la sesión por haber transcurrido las horas reglamentarias.

La última sesión

Esta mañana á las once continuó el debate sobre las Normales, mostrándose todos los Diputados que hicieron uso de la palabra conformes en la necesidad de sostener ambos centros de enseñanza, pero encontrando algunos graves dificultades de orden económico.

Después de exponerse diversas interpretaciones por los Sres. La Calle, Cano de Rueda, Ramírez Díaz, Arribas y Romero, en cuanto al alcance del R. D. de 28 de Marzo y á la manera con que ha de atender al gasto de las Normales, el Estallo, se acordó por mayoría que una Comisión, compuesta de los Sres. Presidente, Vicepresidente de la Comisión provincial y Torre Bartolomé, haga gestiones en Madrid para averiguar el alcance de la reforma de las Normales; los propósitos del Gobierno en cuanto á los gastos de su sostenimiento y cuantos particulares puedan después servir á la Diputación para resolver en una sesión extraordinaria á que será convocada oportunamente.

A propuesta de los Sres. Ramírez Díaz y Romero se acordó constase en acta el sentimiento que á la Corporación había producido la muerte del exdiputado provincial Sr. Ramirez Guinea, ocurrida en Madrid, y que se notifique el acuerdo á la viuda.

Igualmente se acordó autorizar á

D. Braulio Abad para establecer en Sepúlveda una red con destino al alumbrado eléctrico, y conceder á la benéfica institución de esta Capital Refugio de pobres, la subvención que en años anteriores, declarándose terminado por la presidencia el actual período de sesiones y aprobada el acta de esta sesión, en cumplimiento de un precepto reglamentario.

CONSEJO DE MINISTROS

Algo más tarde que de costumbre comenzó el Consejo de ministros celebrado ayer en Palacio bajo la presidencia de su majestad el rey.

La tardanza en comenzar reconoció por causa el que, como no era jueves, el monarca tenía concedidas algunas audiencias que no fueron suspendidas.

Poco más de las once y media serían cuando el Sr. Villaverde comenzó su acostumbrado discurso, informando minuciosamente á S. M. de todos los sucesos políticos de actualidad.

Leyó el jefe del Gobierno el documento suscrito por los liberales y la contestación dada al mismo por el presidente del Consejo, haciendo un detenido estudio de ambos y sosteniendo la falta de fundamento de la infracción constitucional que se supone por no haber reunido las Cortes.

Se adoptó el acuerdo de ratificar la fecha del 14 de Junio para abrir el Parlamento.

El decreto de convocatoria se firmará por el rey en tiempo oportuno.

Largo rato se invirtió en tratar del próximo viaje del rey al extranjero.

Fué discutida la propuesta de gracias formulada con ocasión de los recientes viajes de su majestad á provincias.

El Consejo estudió de nuevo la cuestión referente al indulto del reo de Cádiz, Antonio Vega, acordándose por fin su concesión, que será firmada hoy mismo por el rey.

El ministro de Gracia y Justicia puso á la firma del rey el real decreto nombrando director general de Prisiones al diputado á Cortes señor Gujuelmo.

Poco antes de las dos terminó el Consejo.

La duración del Consejo presidido por el rey produjo alguna sorpresa y expectación entre la gente política que aguardaba el resultado del mismo.

No faltaba quien hablase de crisis fundándose en las alarmantes informaciones de algunos periódicos de la mañana.

Los ministros negaron que hubiese ocurrido nada anormal.

El señor García Aliz se expresó de la siguiente manera:

—No ha pasado nada, absolutamente nada, de extraordinario.

El Consejo no comenzó á las once, porque como no es hoy jueves, hubo en Palacio bastante gente que el rey quiso recibir.

Empezó, pues, el Consejo después de las once y media, y ha durado tanto porque S. M. manifestó que no tenía prisa y porque, en último término, hubo que examinar un expediente de indulto de muchísimo interés.

No es exacto que el señor Villaverde estuviese en Palacio antes de celebrarse el Consejo, y fué precisamente el último que llegó.

Dió cuenta el presidente á S. M. de la situación política, leyendo el texto del documento de los liberales, y de la con-

(42)

adonde volvereis á tomar las aguas; aquí, donde yo volveré, si teneis la amabilidad de invitarme de nuevo; en París mismo, adonde hareis alguna excursión con vuestra esposa; yo os pagaré en mi casa vuestro amable hospedaje.

—Gracias, gracias; me encanta ver hasta qué punto sois buena; pero todos vuestros esfuerzos son inútiles para consolarme de vuestra partida.

Las once dieron en el reloj de la fachada principal.

—Adios,—dijo Hector,—oigo á los niños, la madre no está lejos; puede leer en mi rostro como en un libro.

—Teneis una palidez que sienta admirablemente á vuestros cabellos negros; pero os advierto que Gabriela asoma ya por el peristilo. Vuestra fisonomía manifiesta cierta turbación; pero vos, cuando quereis, sabeis dar á vuestras facciones la impasibilidad de la estatua. Ahora, sed de mármol, yo os lo ordeno.

XXV

Al día siguiente, Mad. Dorville partía dejan-

do en el castillo de la Reina Blanca un vacío que por por el pronto nada parecía poder llenar; solo cuando partió se comprendió la participación que tenía en la vida de todos.

Mr. de Melcy, cuando perdió aquel entretenimiento matinal, no se tomó el trabajo de levantarse tan temprano, ni bajaba al comedor hastalas once.

Después de almorzar, la condesa, en cambio, no sabía que hacer de sus horas, y en las veladas los dos esposos echaban de menos la compañía que había prestado animación una temporada á su vida monótona.

Hasta los niños hablaban á cada momento de Camila.

La presencia de Mad. Dorville en el castillo, tuvo otro resultado no previsto por nadie y que fué fatal á la dicha de ambos esposos. Ocupándolos á cada uno por su lado, fuese por efecto de la casualidad, ó por una singular previsión, produjo en ellos una especie de separación moral un tanto enfadosa; y de haber estado, an intimamente unidos, que no se paraban ni un instante, acabaron por adqui-

rir la cos umbré de pasar el uno sin el otro muchas horas del día; costumbre fatal en que la intimidad desaparece separando los afectos.

Hector no lamentaba la pérdida de aquella intimidad, ni podía sentirla cuando su alma la llenaba por completo la imágen de la seductora ausente.

Sin embargo, no sucedió lo mismo para Gabriela.

Advirtió con viva contrariedad la frialdad de su marido, y atribuyendo este cambio á la pérdida de su hermosura, que al fin habría adivinado, resignábase tristemente ante aquel golpe de la fatalidad.

Recordaba el instante en que su marido se había sentido atacado por una repentina ceguera, y se dijo que su primer pensamiento había sido egoísta, pero ahora se había arrepentido de aquel egoísmo que á nada había conducido, y se decía que el cambio de su marido era justo castigo de aquella falta.

Hacia un análisis de todos sus sentimientos pasados, y le parecía que no podría obtener el perdón de su conciencia y de Dios, sino esfor-

zándose en curar la ceguera de su marido, que su cariño egoísta había considerado como una dicha.

Confesábase que desde la pérdida de su hermosura había puesto ménos empeño en llegar á este resultado, y había descuidado los medios de curación tan codiciados por su marido.

Como justa espaciación, se impuso pues la obligación de llegar á este resultado, intentando de nuevo medios que se habían dejado sin esperar nada de ellos. Recordó su anterior energía; trató de sostenerla para cumplir lo que consideraba un deber, y se propuso no admitir ninguna tentativa de curación sino después después de probarla.

Entonces le ocurrió la idea de asociar á Valentina á sus planes.

—Vive en París—se dijo,—tiene muchas relaciones, conocerá muchos médicos, creo que nos profesa verdadero afecto á mi marido y á mi, y hará cuanto esté en sus manos por servirnos!

XXVI

Mad. Dorville acogió esta invitación de la

testación del Gobierno, ratificando y ampliando con nuevos razonamientos cuanto se contiene en la contestación dada á los liberales.

No hay razón ni pretexto que justifique una modificación en lo que ya es acuerdo del Gabinete sobre la fecha de la reunión de las Cortes.

Otros ministros hicieron análogas manifestaciones.

NOTICIAS

Hemos oído hacer grandes elogios de la magnífica oración sagrada que ayer tuvo en la iglesia del Salvador el elocuente predicador don Claudio Deza, Canónigo de la Colegiata de San Ildefonso, con ocasión de celebrar por primera vez el sacrificio de la Misa, el ilustrado Presbítero don Maximino García Marañuela.

Denuncia rural

Han sido denunciados ante el juez de Codorniz, los vecinos del mismo Pedro Sanz Esteban y Petronilo González García, por haberles encontrado con cinco cabras, dejándolas pastar en los sembrados de los vecinos del mismo pueblo, Santiago Gómez y Eloy Vara.

Misas en la Catedral

Por disposición de este Ilmo. Sr. Obispo, desde el primer domingo de Mayo se dirán en la Catedral misas diarias, cada media hora, siendo la primera una hora después de la del alba en verano, y media hora después en invierno.

Estas misas tendrán lugar hasta la de las nueve, y después cada hora hasta las doce, celebrándose estas últimas en la capilla del Sagrario.

Conferencias dominicales

La de mañana, domingo 30, tendrá lugar á la hora y sitio de costumbre, estando á cargo de nuestro compañero de redacción D. Faustino Navarrete, hablando de las «Ediciones del Quijote» de Miguel Cervantes Saavedra y de las imitaciones que escribieron Avellaneda y el Cura de Hontalbilla.

Con fecha 27 del corriente mes, ha sido nombrado Comisionado especial para la investigación de los bienes detentados u ocultos, pertenecientes á Capellanías, y de los descubiertos de aniversarios, obras Pías, memorias de misas y demás fundaciones de carácter puramente eclesiástico, el Sr. D. Doroteo Lotero Martín.

Reciba el Sr. Lotero la más cordial felicitación por el cargo de confianza que le han concedido.

Se encuentra completamente restablecida de la grave enfermedad que ha padecido, la Sra. D.^a Modesta Traperero, esposa de nuestro querido amigo D. Mariano Callejo, profesor veterinario de Bernuy de Porreros.

Ha sido nombrado auxiliar interino de la escuela graduada de esta Capital, don Ignacio Barba.

Los socialistas segovianos

La Agrupación socialista de Segovia inaugurará mañana su nueva bandera, con un mitin que celebrará á las cuatro de la tarde en su domicilio social, paseo de D. Ezequiel González núm. 3, tomando parte en este mitin algunos oradores que vendrán de Madrid expresamente para este acto.

A él están invitados todos los trabajadores de la población.

El lunes celebran la fecha del 1.^o de Mayo con una merienda en los altos de la Piedad, todas las agrupaciones socialistas, entre ellas los tipógrafos, los obreros de la fábrica de Loza, y los panaderos, trasladándose después á su local la Agrupación socialista, donde se cantarán varios himnos alusivos á esta fiesta del proletariado.

Ha sido nombrado director de carreteras provinciales de Burgos, el ingeniero de Caminos de la Jefatura de esta provincia, don José Mena, á quien felicitamos cordialmente.

El lunes próximo en el tren de las ocho de la mañana saldrán para Madrid, las fuerzas del regimiento de sitio y la música de la Academia de Artillería que han de formar en la procesión cívica del 2 de Mayo.

Casa de Socorro

A las tres de la tarde de ayer, se presentó, acompañado de varios amigos, Mateo González, de 19 años de edad, para ser curado de una herida en el dedo índice de la mano izquierda, superficial y de carácter leve, producida según manifestó con una navaja estando jugando.

Después de curado pasó á su domicilio, Travesía de San Esteban, número 3.

Delegación de Hacienda

Desde el día 1.^o de Abril próximo queda abierto el pago de la mensualidad corriente, á los perceptores de Clases Pasivas, en la forma siguiente:

Día 1.^o.—Montepío Civil; Jubilados.
Día 3.—Montepío Militar.
Días 4 y 5.—Retirados de Guerra.
Días 6, 8 y 9.—Todas las nóminas sin distinción.

¡Señoras! ¡Caballeros!

Llamamos la atención de nuestros lectores sobre el anuncio que con este título publicamos en la cuarta plana de este número, y que se refiere á la gran rebaja en los precios de toda clase de géneros, que D. Carlos Tablada hace al trasladar su comercio al número 38 de la misma calle en que le ha tenido establecido muchos años.

El Sr. Tablada, al trasladar aquél, lo hace por mejora de local, ensanchando su esfera de acción con aumento de nuevos géneros en distintos artículos, y con el objeto de aminorar las secciones que le constituyen.

En el nuevo local ha hecho importantes reformas, todo con el mayor gusto, y deseamos que las ventas respondan á los cuantiosos sacrificios que para ello ha tenido que hacer el Sr. Tablada.

Ha dado felizmente á luz un niño, la esposa de nuestro amigo el Interventor de Consumos don Isidro Barrios, continuando madre é hijo sin novedad, de lo cual nos congratulamos.

Pastoreo abusivo

Por haber sido hallados en el sitio denominado «Mata de San Juan», con varias cabezas de ganado á las que dejaban pastar sin autorización para ello, han sido denunciados varios vecinos de El Espinar.

De interés para todos

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de *Elizavida Estomacal de Saiz de Carlos*, poderoso tónico-digestivo, de agradable sabor, completamente inofensivo aunque se use años seguidos, y que pueden tomarlo lo mismo el enfermo del estómago que el que está sano, á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, pues evita las enfermedades del tubo digestivo por ser útil como preventivo.

Se han concedido 20 días de licencia por enfermo para Archeda, al segundo teniente alumno de la Academia de Artillería don José Sánchez García.

La vacuna

Por la Alcaldía se ha dictado ayer un bando, en que se anuncia que desde el día 1.^o de Mayo se abrirá el período de vacunación gratuita en la Casa de Socorro, de 11 á 1 de la tarde, todos los días laborables.

Es de esperar que el vecindario se acoja á los beneficios de este preservativo contra una de las enfermedades más horribles y dolorosas.

Solicitando indulto

Han empezado á recogerse firmas en Segovia para dirigir un mensaje á S. M. el Rey, solicitando la rebaja de la condena impuesta á Román Sanz, por haber dado muerte en Santiuste de San Juan Bautista, á Maximino Bernal.

Se confía en obtener esta gracia, con motivo de la fiesta del cumpleaños de Su Majestad el Rey, que es el 17 de Mayo.

Las grandes cantidades de «Agua de Colonia de Orive» que se gastan en España se explican por su superioridad incomparable y su baratura sin igual y por las facilidades de su adquisición. Por 8,50 ps. 2 litros, 16 pesetas 4 litros, se manda franca á domicilio pidiéndola á Bilbao, su autor, remesando su importe.—Por frascos, farmacias y perfumerías.

GRAN SOMBRERERÍA

CLAUDIO MORENO
Completos surtidos en toda clase de sombreros y gorras para caballeros y niños.

Plazuela del Corpus, 10

El día 12 del presente mes, recibió el señor Obispo una circular del señor Ministro de Gracia y Justicia, invitando al Clero de esta Diócesis, por sí voluntariamente creía oportuno asociarse á la suscripción abierta para socorrer á las víctimas de la catástrofe del canal, cediendo el importe de medio día de dotación, ó contribuyendo con la limosna, que su piedad le dictara.

Aprovechando la ocasión de haber reunido al Clero de la capital, con motivo de la Santa Cuaresma, Su Señoría Ilustrísima, le dió cuenta de dicha circular y se acordó, por unanimidad de pareceres, costear la carrera eclesiástica en el Seminario Conciliar de la Diócesis, á un hijo de las víctimas de tan terrible catástrofe.

Monumento á Alfonso XII

Hoy se han recibido en el Gobierno civil con destino á este monumento, las siguientes cantidades:

Ayuntamiento de Sacramenia, 12 pesetas.
Idem de Paradinas, 5.
Idem de Bernardos, 10.
Idem de Olombrada, 10.
Idem de Moraleja de Coca, 15.
Idem de Bernuy de Porreros, 5.
Idem de Samboal, 10.
Idem y vecinos de Riofrío de Rianza 5'50
Vecinos de Aldeanueva d.l Monte 3'25.

Cura el estómago é intestinos el *Elizavida Estomacal* del Dr. Sacristán.
Venta en todas las farmacias.

Programa de las obras que interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, en el paseo del Salón, mañana de cuatro y media á seis y media:

Primera parte.
San Alfonso, pasodoble.—San José.
Zig Zag, polka.—González.
Madelon, schottis.—Parés.
Santiago, vals.—González.

Segunda parte.
Recepción, paso doble.—Ruyra,
Des Pachas, polka.—Parés.
Les enfants terribles, mazurka.—Parés.

Bleue, vals.—Perlat.

Juzgado municipal

Hoy se ha registrado el nacimiento de Gil Escribano Galoche.

Boletín religioso.

Santos del día 30
Santos Amador, Lorenzo y Mariano, mártires, y santa Catalina de Sena.
Cultos á la madre del amor hermoso

En la Iglesia de San Miguel todos los días del Mes de Mayo, á las ocho de la mañana, habrá Misa rezada. Por la tarde, á las seis y media, principiarán los ejercicios en la forma siguiente: Estación mayor al Santísimo Sacramento, Rosario con Letanía cantada, Meditación sobre las excelencias y virtudes de María, Letrillas, Ejemplo, Reserva, Salve y Despedida.

Todas las tardes autorizará estos cultos la presencia de Jesús Sacramentado y asistirá una escogida orquesta dirigida por el ilustrado compositor D. Luis Casares, Beneficiado Organista de la Santa Iglesia Catedral.

Los días festivos y de Novena empezará el ejercicio de la tarde á las seis.

En San Gabriel mañana á las seis de la tarde, será el ejercicio de preparación para el mes de Mayo, predicando el muy Rvdo. Padre Isaac Burgos.

Se comenzará por el santo Rosario y la Estación al Santísimo Sacramento; á continuación se harán los ejercicios propios del mes de María y la Plática, terminándose con los cánticos y la despedida á la Santísima Virgen.

Cueva de Santo Domingo

Mañana y los demás domingos y fiestas siguientes se celebrará en la Santa Cueva, una misa rezada á las seis y media de la mañana, pudiendo comulgar en ella todos los fieles que quisieren hacerlo.

MERCADOS

Barcelona 28

Persiste la paralización del mercado en cuanto á los trigos del interior y continúa activa la compra de los extranjeros. Ha llegado el vapor Verveinotes con 468 toneladas de cebada y 1.000 toneladas de trigo de Marianópolis. Por vía férrea vinieron 2 vagones harina y 2 de avena.

El Corresponsal.

Árvalo 27

En el mercado de hoy entraron 200 fanegas de trigo, que se cedieron á 55'50 reales, con tendencia sostenida.

Hay regular animación.
Tiempo frío y húmedo.
Estado de los campos, bueno.

El Corresponsal.

Medina del Campo 27

La entrada en este mercado ha sido de 250 fanegas de trigo, cedidas á 54 reales las 94 libras.

Tendencia firme.
Tiempo variable.

El Corresponsal.

Ricosco 27

Las entradas de hoy se limitan á 200 fanegas, pagadas á 53 reales.

Tendencia floja.

El Corresponsal.

Salamanca 27

En el mercado de esta plaza cotizase nominalmente el trigo á 55'50 reales.

En Tejares entraron 150 fanegas y en Caamberi 230.
En ambos mercados se cotizó á 55 y 55'50 reales las 94 libras.
El Corresponsal.

Valladolid 27

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 300 fanegas de trigo á 54'75 reales una.

Tendencia sostenida.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 50 fanegas de trigo á 54'50 reales una.

Centeno 50 id. á 44 id. id
Tendencia sostenida.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

Madrid, 29, 5 tarde

La Lotería

En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy en Madrid, han correspondido los tres primeros premios á los números y poblaciones que á continuación se expresan:

Primer premio.—Con 100.000 pesetas, número 20.427, Burgos y Línea de la Concepción.

Segundo premio.—Con 60.000 pesetas, número 12.608, Granollers y Málaga.

Tercer premio.—Con 25.000 pesetas, número 12.019, Madrid.

Despachando con el Rey
A las dos de esta tarde despachó con S. M. el rey, el señor Villaverde.

El documento de los republicanos

Ha manifestado hoy el presidente del Consejo, que dentro de breves días se reunirán los ministros, con objeto de dar contestación al documento que los republicanos han dirigido al gobierno.

Viajes regios

Es casi seguro que el Sr. Villaverde acompañará al rey en sus viajes por el extranjero.

—Los reyes de Inglaterra llegaron ayer tarde á Marsella.

—También ha llegado á Italia el emperador de Alemania Guillermo II.

Entierro de Lustonó

Hoy ha tenido lugar el entierro del notable escritor Sr. Lustonó, que falleció ayer en el Hospital de la Princesa de esta Corte.

Al fúnebre acto, han asistido representaciones de las diversas academias y centros literarios de esta capital, así como una muy nutrida de la Asociación de la Prensa.

La escuadra rusa

Por telegramas recibidos en esta capital, se sabe que la escuadra rusa, se encuentra cerca de Vladivoskop, en el mar Pacífico.

Lleva provisiones para seis meses.

Visitando á González Besada

Hoy ha visitado al Sr. González Besada una comisión del gremio de almacenistas de vinos y licores, para rogarle, sea exceptuada su industria de la ley del descanso dominical.

También le visitó otra comisión para protestar de los arbitrios que los alcaldes de determinados pueblos, les hacen pagar por sus productos.

El ministro prometió atender esta reclamación.

Los panaderos

En vista del propósito de los panaderos de esta Corte de de-

clararse en huelga, las autoridades han adoptado medidas.

La huelga comenzará mañana domingo

Los panaderos han dicho que el motivo de la huelga obedece á haber desoido las autoridades, las quejas y reclamaciones que por el premio dicho, se formularon contra un inspector de policía.

Funerales

En la iglesia de San Francisco el Grande, se han celebrado esta mañana solemnes honras fúnebres, por el alma de D. Juan Valera.

Al acto asistieron muchas y muy distinguidas personalidades.

BOLSA DE MADRID

COTIZACIÓN DE HOY

Interior..... 77'50
Amortizable al 5 por 100.... 98'50
Acciones del Banco..... 427'00
Acciones de Tabacos..... 404'50

CAMBIOS

París á la vista..... 32'15
Londres á la vista..... 00'00

ZÁRRAGA.

La cocina del DIARIO.

PLATO DEL DÍA

Patatas á la lionesa

Después de cocidas en agua, se pelarán y cortarán en ruedas.

Aparte se rehoga en la sartén, con manteca y aceite, una cantidad de cebolla cortada, cuyo volumen equivalga á la cuarta parte de las patatas.

Cuando haya adquirido un color dorado, agréguese estas. Sazónense.
Rehóguense de nuevo la mezcla.
Sirvase caliente.

Pasatiempos.

Frases y cuentos

Alejandro el Grande, cuando daba audiencia, acostumbraba, mientras hablaba el acusado, taparse una oreja con la mano, y preguntado por qué lo hacía.

—Es, respondió, porque guardo la otra para el acusado.

—¡Acá, acá! corra, venga V., mi capitán; decía á grandes voces un soldado, porque ya tengo un prisionero.

—Me alegro, me alegro; pero tráelo.

—Es que no puedo, mi capitán.

—¿Por qué?

—Porque no quiere soltarme.

El cesante N. tenía sólo un pantalón, que había dado á la lavandera, quedándose en la cama.

—Necesito salir de casa, decía el buen hombre mirando sus calcetines, y de buena gana iría por el pantalón. Pero, ¡que diantre! para ir por él necesitaba tenerlo.

Academia de Artillería.

Debiendo procederse á la venta en pública subasta del ganado de desecho de la misma, se anuncia al público que el expresado acto tendrá lugar en el local del picadero de dicho centro el día 16 de Mayo próximo, á las once de su mañana.

Segovia 27 de Abril de 1905.
El Comandante Mayor, Sierra.

MERENDERO DE SANTA ANA

El domingo, 30 del corriente, se abrirá el merendero á cargo del conocido industrial Ramón Alvaro, sirviéndose toda clase de comidas y vinos de las mejores marcas.

También habrá baile de tamboril y dulzaina.

Con que á prepararse, para disfrutar la temperatura de la Alameda.

Se venden

puertas, ventanas y balcones.
Calle de Ochoa Ondátegui, núm. 18, Rafael Rodríguez.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona... SRES. ROLDOS Y COMP., Ramba del Centro, 37. SRES. CEBRIAN Y COMP., Puertaferriera, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS SOC. GEN. DE ANUNCIOS Alcalá, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrionuevo, 7 y 9. En Madrid.....

Montes, fotógrafo. = Victoria, 11

SEÑORAS Y CABALLEROS!

Nuevo Comercio de Tejidos, Quincalla y Paquetería

CARLOS TABLADA

Real del Carmen, 38, (antes 35).--Segovia.

Este acreditado y conocidísimo comerciante, que tenía su establecimiento en la calle Real del Carmen, núm. 35, se ha trasladado al núm. 38 de la misma, donde cuenta con un espacioso local (el que tiene el gusto de ofrecer á sus numerosos parroquianos y al público en general), en donde se ha podido extender en su ramo de Tejidos, y hoy cuenta con las más altas novedades, lo mismo en Quincalla y Paquetería, con un grandioso surtido, en donde el público encontrará grandes ventajas.

¡APROVECHARSE!

Regalo que hago en mi nuevo establecimiento, á mis numerosos parroquianos y al público en general:

- Preciosos y variados percales á real vara. Cretonas para colchas á 25 y 30 céntimos ídem. Cretonas y percales finos, cuatro cuartas, á 30 céntimos ídem. Altas novedades en céfros, los más anchos á 2 reales ídem. Grandioso surtido en percales franceses (dibujos modernistas) á 40 y 50 céntimos. Preciosas sedas para blusas á 5 reales vara. Un verdadero derroche en toquillas y nubes de pelo de cabra. Gran surtido en fulases y batistas caladas alta novedad. Precios extraordinarios en bordados, medias y calcetines. Este comerciante sigue dedicándose á la compra de géneros procedentes de saldos y quiebras, que es el único medio para vender barato. Ya sabeis que yo fui el que me quedé con todas las existencias del comercio de «Los Catalanes», y los muchos géneros que tenía de la presente estación los daré casi de balde.

¡NO COMPREIS UN HILO SIN ANTES VISITARME!

NOTA.—Este comerciante hará un práctico regalo á toda persona que le honre con sus compras, sin recurrir á los cupones del Progreso Mercantil, que el comerciante tiene que recargar sus géneros un 4 por 100 que la mencionada sociedad carga al comerciante. Con ese 4 por 100 se vende en esta casa.

SOCIEDAD LEONESA DE PRODUCTOS QUÍMICOS LEON. ESTUCHE. PASTILLAS PECTORALES DE CÁMÉRINO HIJO. EN USO DESDE EL AÑO 1827.

A los sacerdotes, religiosos y seminaristas

Se vende la librería de un señor capitular.

También se venden muebles. Horas, de diez á doce de la mañana y de tres á cinco por la tarde.

Canongía Nueva, 3, 2.º

Se venden

unas cincuenta obradas de tierra de labor, tres aranzadas de viña y dos eras en término de Turégano, provincia de Segovia. Si conviniere al comprador se darán á pagar en plazos su importe, en la forma y de la manera que estipule con el vendedor.

Para tratar, dirigirse á Luis Domingo, en dicho Turégano.

CORTA

Se hace de leñas de encina en los montes de Guijosalbas, bajo el pliego de condiciones que regirá en la subasta y tendrá lugar el día 10 de Mayo próximo, ante el administrador de la finca, en Valdeprados, D. Juan Segoviano y Otero.

Valdeprados 25 de Abril de 1905.

Ama de cría

De 19 años, leche de cinco semanas, casada, para su casa, en el pueblo de La Cuesta. Dirigirse á Luciano Miguel.

A LOS DUEÑOS DE PARADA

Se vende ó se da en renta por la presente temporada un semental garañón de pura raza, y se garantiza por sus buenas condiciones.

Se vende por mejora de otro que le reemplaza en una de las paradas de esta provincia, y se vende con cuantas condiciones sean favorables para el comprador.

Darán razón, en la Administración de este periódico.

VENTA DE GANADO

De dos caballos, cuatro mulas y un mulo del Regimiento Artillería de Sitio en el cuartel que ocupa el mismo (Casa grande), el día 12 de Mayo próximo á las once de su mañana.

Segovia 26 de Abril de 1905. El Comandante Mayor, Guitián.

Se venden

40 arrobas de hierro viejo, tapas y callos.

En la Administración de este periódico informarán.

MATIAS LOPEZ MADRID ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central: MONTERA, 25

Gran Café del Pasaje

Bonifacio Tejero González, Madrid, Victoria, 5, Madrid.

Todos los días, de ocho y media á doce y media de la noche, gran concierto flamenco en el que toman parte los mejores artistas de este género que se conocen hasta el día, contándose entre ellos los populares Antonio del Pozo (a) «El Mochuelo», el niño Tomás Pavón (a) «El Revertito», hermano de la niña de los Peines, y el renombrado Enrique Lara (a) «Niño Lara».

El nuevo dueño de este elegante Café, puesto al nivel de lo mejor de España y del Extranjero; se propone facilitar á su distinguida y numerosa clientela y á sus paisanos, un servicio de lo más esmerado en esta clase de industria, y para contrarrestar los grandes calores que se dejan sentir en la presente estación, se han instalado unos magníficos ventiladores eléctricos.

NO CONFUNDIRSE

Café del Pasaje, Victoria, 5 MADRID

CHOCOLATES Y CAFES

DE LA COMPAÑIA COLONIAL TAPIOCAS, TES

50 Recompensas industriales, 50, DEPOSITO GENERAL: CALLE MAYOR, 13 y 15, MADRID

De venta en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías.

STRPTOCOCINA

Infalible contra la Erisipela en todos sus periodos y cualquiera que sea la edad y sexo del paciente.

Todos cuantos casos se han sometido al tratamiento de este nuevo específico, han sido curados sin excepción.

Para su uso consúltese el prospecto que acompaña á todos los frascos.

De venta en todas las farmacias.

Depósito único en Madrid, Sres. Martín y Durán, calle de Tetuán, número 3.



Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cubeba y las inyecciones. Cura los flujos en

48 HORAS

Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga; Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga, Hematuria. Cada Cápsula lleva el nombre MIDY

PARIS, 8, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

Sociedad Anónima Cros

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delegado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Diríjase á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

ZORRILLA, 4, principal.

Elixir Estomacal

de Sáiz de Carlos

Lo recetan los médicos de todas las naciones; es tónico digestivo y antiagrástrico, cura el 25 por 100 de los enfermos del es-

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 60 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disentería, dilatación del estómago, úlcera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y cirosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas minero-medicinales y en sustitución de ellas y de los liceres de mesa. Es de exi-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Once años de éxitos constantes. Exíjanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIZ, marca de fábrica registrada. De venta, Serrana, 30 farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.